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Ä kormány
munkaprogramja.

*

Kassa, december 27.
Hatalmas perspektívákra ad alkal- 

kalmat a kormány most kiadóit mun- 
programmja. A kiegyezés kész, a 
bankkérdés megoldása folyamatban 
van, a külföldi szerződési tárgyalá­
sok nem sokára mind be lesznek fe­
jezve. A koalíciós kormány ezzel fel­
adata legkényesebb részén átesett, 
tizesztendőre rendezte az ország gaz­
dasági életét. Tíz esztendő múlva, 
hogy mi lesz ? Önálló vámterület! 
Ezzel a gondolattal meg kell barát­
kozni a közös vámterület makacs hí­
veinek, mert bizonyos, hogy most 
kötöttük az utolsó kiegyezést Ausz­
triával. 1917-ben már teljesen füg­
getlen gazdasági önállóságra léphe­
tünk át s egy évtized ép elegendő 
arra, hogy komoly munkával meg­
alapozzuk a gazdasági önállóságra 
való áttérés összes feltételeit. Első 
sorban, hogy megerősítsük az ország 
iparát és kereskedelmét.

A kormány most kiadott munka­
programjában az anyagi kérdések do­
minálnak. A program különös becsét, 
annak gazdasági tartalma adja meg. 
A kormány dolgozni és dolgoztatni 
akar. Dolgozni, hogy gazdasági éle­
tünket újjá formálja, dolgoztatni, 
hogy a forgalomba hozott milliók ré­
vén az ország vagyoni erősödése kö­
vetkezzék.

A munkaprogram szerint a kor­
mány közel ötszáz millióra rugó be­
ruházási munkát akar keresztül haj- | 
tani. Ez a rengeteg pénz, mind az , 
országban marad, a dolgozó magyar- | 
Ságnak kenyeret, gazdasági gyarapo- í 
dást igér, és amellett oly közszük- ! 
ségletet elégít ki, melynek értéke a 
jövőben is megmarad s erősiti pozi- 
ciónkat Ausztriával szemben.

A nagyszabású gazdasági prog­
ram mellett, a kormány egyszer üd­
vös törvényalkotás előtt áll. Hogy 
többet ne említsünk készül az uj 
ipartörvény, mely a maga ezer parag- j

rafusával korszakalkotó munka lesz, 
olyan törvény, melyhez foghatóval 
Európa egyetlen nemzete sem dicse­
kedhetik.

Röviden itt foglaljuk össze a 
kormány nyilvánosságra bocsátott uj 
munkaprogramját. Ha ehhez hozzá­
vesszük a már eddig bejelentett ja­
vaslatokat, valamint a választási jog 
hatalmas reformját, láthatjuk, hogy a 
kormány az uj évtized küszöbét 
óriási munkahalmazzal lépi át. Min­
den magyar őszinte kívánsága, vajha 
e program minél nagyobb része 
megvalósulna.

Vasúti beruházás és reformok.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 

véglegesen orvosolni akarja azokat a pana­
szokat, amelyek az utóbbi években a vas­
úti forgalmi akadályok miatt fölmerültek s e 
végből jelentős törvényjavaslat tervezésével 
foglalkozik. A javaslat három évre szóló 
kétszáz milliós vasúti beruházásról gondos­
kodik. Az összeget a legközelebbi három 
évre arányosan fölosztva vasúti sínek vá­
sárlására, uj vágányok építésére, a hálózat 
kibővítésére, pályaudvarok és állomási épü­
letek építésére és részben uj mozdonyok és 
vasúti kocsik beszerzésére fordítják. A föl­
merült vasúti munkálatokat a sürgősség 
szerint már a jövő évben megkezdik, mert 
a miniszter még januárban a képviselőház 
elé terjeszti a kétszáz milliós vasúti beruhá­
zásról szóló törvényjavaslatot, hogy a vas­
úti forgalom rendes lebonyolítását ' mielőbb 
biztosíthassa.

A vasúti beruházásról szóló javaslattal 
körülbelül egyidejűleg törvényjavaslatot ter­
jeszt a kereskedelmi miniszter a Ház elé a 
helyi érdekű vasutakról. A törvényjavaslat 
indokolásával már kész s három vaskos kö­
tetben foglalja össze az egész anyagot.

Elkészült a kereskedelemügyi miniszté­
riumban az uj üzleti rendtartás is, mely az 
elavult 1851. évi szabályzatot teljesen kikü­
szöböli. Az uj rendtartás 1908 január 1-én 
lép életbe.

A tengeri hajózás fejlesztése.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 

még a tél folyamán törvényjavaslatot ter­
jeszt a képviselőház elé tengeri kereskedelmi 
hajózásunk kibővítéséről. A tervezeten most 
dolgoznak a minisztériumban és Kossuth 
Ferenc már tárgyalást is indított a dologról 
VVekerle Sándor miniszterelnökkel, mint pénz­
ügyminiszterrel. A javaslat uj hajózási vo­
nalakról és ezzel uj kereskedelmi piacok 
szerzéséről gondoskodik s igy nevezetes 
lépést tesz külső kereskedelmi forgalmunk 
emelésére.

Darányi javaslatai.

Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
egész sereg nagyszabású javaslatot fog a 
Ház elé terjeszteni legközelebb. E javasla­
tok mind a belső gazdasági megerősödés 
útját kívánják egyengetni s a gazdasági 
függetlenségünk reális föladatainak java ré­
szét oldják meg. A százkilencvenmilliós vízi 
beruházás nemcsak jó és bőséges foglalko­
zást ad a földmunkásoknak, hanem uj ala­
pokra fogja fektetni közlekedési viszo­
nyainkat is, a belhajózás számára eddig 
elzárt vizi vonalak megnyitásával.

A vízjogi törvény revíziója a vizi erők 
ipari célokra való fölhasználását fogja meg­
könnyíteni és ezzel az akcióval Darányi és 
Kossuth iparfejlesztő politikájának megy a 
segítségére.

Az állattenyésztésről szóló törvényho­
zási előterjesztések kiadóbb eszközöket kí­
vánnak rendelkezésére bocsátani a föld­
mivelésügyi miniszternek legjövedelmezőbb 
gazdasági águnk az állattenyésztés fejlesz­
tésére.

A halászati törvényt kiegészítő és mó­
dosító törvényjavaslat a halászat gazdasági 
hasznának jövedelmezőbb kiaknázását fogja 
előbbre vinni.

Végül készen van a telepítésről és par­
cellázásról szóló törvényjavaslat is, amely 
százmillió koronával kívánja a közép- és 
főleg a kisbirtokos gazdák számát és tevé­
kenységi körét szaporítani.

Igazságügyi reformok.
Az igazságügyminiszteriumban három 

nevezetes törvényjavaslat előkészítésén dol­
goznak. Az első a bírói szervezetről, a má­
sodik a polgári perrendtartás életbelépteté­
séről szól, s ezt a két törvényjavaslatot 
Günther Antal igazságügyminiszter még ja­
nuárban a képviselőház elé terjeszti. A har­
madik fontos törvényjavaslat a sj tó törvény 
reformja, amelyet a miniszter szintén a leg­
közelebbi időben terjeszt a Ház elé.

Az uj ipartörvény.
Az ipartörvény készen van, az utolsó 

simításokat most végzi rajta Kossuth Fe- 
rnnc kereskedelmi miniszter s a hatalmas 
iparkodex tervezője s megalkotója, Szteré- 
nyi József kereskedelemügyi államtitkár. 
Ezer paragrafusból áll ez a nagyszabású al­
kotás, amely a magyar iparosságnak való­
ságos bibliája lesz. Éhhez fogható törvényt 
Eujópa egyetlen állama sem tud felmutatni 
s az uj ipartörvény méltán sorakozik azok­
hoz az alkotásokhoz, amelyeket Kossuth 
Ferenc minisztersége ideje alatt a munkás­
törvények alakjában kapott az ország.

Schütz és társa =:  angol úri-szabók —.
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg- 
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 
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Dj orvos konfliktus.
Szabad orvosválasztás : fucscs ! 

Lazul a szolidaritás.

Pénztári orvosokat választanak.
A szabad orvosválasztás jelszava alatt 

tömörült orvosi kar Kassán is megvívta har­
cát a munkásbetegsegélyző pénztárral, mely 
a szolidárisán fellépő orvosdoktorokkal szem­
ben, kénytelen-kelletlen engedni kényszerült, 
vagyis szerződésileg megállapított időre élet­
beléptette a szabad orvosválasztást a tagon­
ként 6 koronára rugó dijjazással. Ez a szer­
ződésileg fixirozott idő újévkor jár le s , 
akkor az imigyen már megoldott kérdés is- I 
mét aktuálissá válik.

Minthogy pedig a munkásbetegpénztár 
akkoriban csak végszükségből tette magáévá 
az orvosok álláspontját és ezzel vagyoni 
erejét meghaladó kötelezettségek terhét vál­
lalta magára, most a szerződési szabályozás 
lejárta előtt a munkáspénztárak országos 
szövetségének központi igazgatósága azt az 
utasítást adta a kassai pénztárnak, hogy 
újévtől a régi állapotot állítsák vissza. Így 
tehát újévkor ismét kenyértörésre fog kerülni 
a sor az orvosok és a betegsegélyző pénz­
tár között, mely ezen utasítás alapján me­
gint csak ellentétbe helyezkedik az orvosok 
által kivívott eredménynyel. A harc azon­
ban ezúttal korántsem lesz olyan vehemens 
és mélyreható mint annakelőtte volt, mert 
az orvosok között megbomlott az egyöntetű 
szolidaritás, mely egyedül volt csak képes 
az elért eredményt létesíteni.

Több mint bizonyos ilyen körülmények 
között, hogy most a betegpénztár állás­
pontja fog győzni, mely a meghatározott 
számban megválasztott és fix fizetéssel ja­
vadalmazott orvosok alkalmazásából áll. Igv 
hát végeredményében egyik fél sem lesz 
vesztes, mert a pénztár álláspontja győzni 
fog, és az alkalmazott orvosdoktorok java­
dalmazása is olyan lesz, hogy nem fog okot 
szolgáltatni az elégedetlenségre.

Elgázolt vasúti fütő.
Szerencsétlenség a pályaudvaron.

Karácsony első napján megdöbbentő ! 
szerencsétlenség történt a kassai pálya­
udvaron. Az állomás környékét sürü köd 
ülte meg. Az érkező és induló vonatok 
állandó késéssel robogtak s különösen a 
tolatás járt nagy bajjal. A vasutasok a köd­
ben lámpásokkal adtak jelzéseket, husz-hu- 
szonöt lépésen túl azonban a lámpások 
fénye is a ködbe veszett.

Délben robogott be az oderbergi sze­
mélyvonat. A ksod. ftitőháza előtt ugyan­
akkor indulásra készen állott a rutkai vonat, 
melynek mozdonyán ott tartózkodott Kanderla 
Pál fütő. Abban a pillanatban, mikor az 
oderbergi vonat befutott az állomásra, 
Kanderla elhagyta mozdonyát s át akart 
menni a síneken. Amint a szomszédos sín­
párra lépett, akkor rohant el ott az oder­
bergi vonat s elütötte Kanderla Pált. A 
szerencsétlen fütő keresztben esett a sínekre, 
még pedig úgy, hogy jobb karja az egyik 
sint, két lába pedig a másik sint érintette, 
felső teste és feje pedig a sittek közé került. 
A vonat elszakította Kanderla jobb karját 
és mindkét lábát, a vaggonokból lelógó vas­
tag lánc pedig koponyáját zúzta be.

Eszméletlenül, iszonyúan összeroncsolt 
testtel szedték fel a pályáról, beszállították 
az egyik raktárházba, hol az elgázolt fűtő­
nek első segélyt Rényi Jenő dr. nyújtotta, 
Kanderla Pált a mentők szállították a köz­
kórházba, hol élete már csak órák kérdése. 
A fütő lábát s karját amputálni kellett. Az

elgázolásnál óriási vérveszteséget szenvedett.
A vizsgálat megállapította, hogy a ködben : 
az elgázolt fütő, nem látta az érkező vona­
tot, sem az oderbergi vonat mozdonyveze­
tője nem látta a fűtőt.

TÁVIRAT — TELEFON. |
Minisztertanács.

Budapest, dec. 27.
Ma délelőtt 11 órakor minisztertanács 

volt, amelyen Apponyi Albert gróf vallás j 
és közoktatásügyi és Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszteren kívül a kabinet összes 
tagjai megjelentek, kik folyóügyeket intéz­
tek el.

A főrendiház ülése.
Budapest, dec. 27.

A főrendiház holnapi üléseben a kvóta 
és kiegyezési törvényjavaslatokat tárgyalják.

A képviselőház ülése.
Budapest, dec. 27.

A Ház holnap délután egy órakor for­
mális ülést tart.

Kitüntetés.
Bécs, dec. 27.

Őfelsége Derschattának a vaskorona- 
rendet adományozta.

Amerikai párbaj.
Budapest, dec. 27.

A Zichy-utca sarkan egy rendkívül 
elegáns külsejű fiatalember főbelőtte magát 
és szörnyet halt. A személyazonosságának 
megállapítása végett megindított rendőri 
nyomozás során csak annyit sikerült meg­
tudni, hogy a fiatalembert, ki egyetlen leve­
let sem hagyott hátra, Berend Pálnak hívják. 
Ma aztán jelentkezett a rendőrségnél Buch- 
vvald József, aki kijelentette, miszerint az 
öngyilkos fiatalember az ő öcscse, aki 
amerikai párbaj áldozata lett. Berend Pál 
ellenfelének és az öngyilkosságra felbujtójá­
nak a rendőrség már nyomában van.

A kúria ügyvédi fegyelmi tanácsa.
Budapest, dec 27.

A kúria ügyvédi fegyelmi tanácsa 
Barabás Béla és Visontai Soma ügyvédeket 
tagjai sorába választotta.

Bombamerénylet.
Baku, dec. 27.

A rendőrfőkapitány ellen ma bomba- 
merényletet követtek el. Két bombát dobtak 
feléje, amelyek fülsiketítő robajjal felrobban­
tak és szertefröccsenő szilánkjai egy köz­
rendőrt súlyosan megsebesítettek, A rendőr- 
főkapitány, aki ellen a merénylet tervezve 
volt, sértetlen maradt.

ÚJDONSÁGOK.
Az Orth legenda.

Időnkint felbukkan a lapok hasábjain 
egy-egy élénken kiszínezett hir, mely mesz- 
sze vidékekről jövő mendemondák alapján 
festegeti meg a kalandos osztrák főherceg 
eltűnésének titokzatos körülményeit és nyíl­
tan mondja ki vagy a sorok között hallgatag 
sejteti, hogy Orth János még mindég él és 
meg fog jelenni az élők között. Most is

járja az a hir, hogy az Őrt János hajójának 
vélt és törést szenvedett háromárbócos 
egy másvalaki hajója volt, tehát Orthnak 
valahol élnie kell.

A következtetés mindég ez, bármilyen 
formában szállongjon is a hir, mert az em­
beri lélek nem nyugszik meg a bizonyta­
lanságban, hanem mindenképen újat akar 
és változatosat. Már pedig az emberi cse­
lekvésnek csak egy biztos határa van : a halál. 
Azontúl nincsen érdekesség, azontúl megszű­
nik minden. Csakis a tulizgatott fantázia lel még 
ott is látni és hallani valót, a szellem birodalom 
eseményeit. Annál élénkebben foglalkoztatja 
azonban az emberek érdeklődését mindama 
bizonytalanság, mely a halálon innen borong 
sejtelmesen, ködszerüen elmosódó körvona­
lakban.

Voltaképen senkinek sincs érdeke az­
iránt, hogy el-e, hált-e Orth János és mégis 
mindenki kíváncsian böngészi a hírrovatok 
róla szóló tudósításait. Itt mutatkozik preg­
nánsan a soha sem nyugvó mindég fürké­
sző emberi léleknek ama rugója, mely a 
megmagyarázhatatlan és ismeretlen esemé­
nyekkel szemben a kalandos mescszövésre, 
az ezerfordulatu mithosz kigondolására haj­
totta a bizonytalanságtól izgatott fantáziát.

És az emberek nem fognak nyugodtan 
napirendre térni a fölött, hogy az eltűnt 
főherceg nincsen az élők között, aminthogy 
tényleg nincs is nyoma ennek, de szívesen 
fogadnak minden mende-mondát, mely mint 
egy-egy újabb aether injekció tovább is 
életben tartja a hireveszett Orth János el­
haló emléket. Es tartani fog ez mindaddig, 
amig csak annyi esztendő nem pereg le az 
idő folyton folyó homokóráján, melynek el­
teltével sem Orth, sem kortársai többé élet­
ben nem lehetnek. Sőt még ezután is élni 
fog ő babonás tengerészek képzeletében, 
akik látni fogják baljóslatú napokon a hul­
lámokkal küzködő hajóját és ilyenkor újból 
be fogja járni a lapokat a kalandos hir az 
eltűnt főhercegről, aki sohasem hal meg, 
mert senki sem tudja a halálát.

— Bizottsági ülések a városházán. 
Kassa város igazoló választmánya, holnap 
délelőtt 9 órakor ülést tart, amelyen a most 
megejtett bizottsági tagválasztásokkal foglal­
koznak. Hir szerint a választmány az ösz- 
szes megválasztott bizottsági tagok mandá­
tumát igazolja. Délután a központi választ­
mány tart ülést, amelyen hitelesítik a jövő 
évre összeirt képviselő választók névjegyzé­
két. 1908-ban 2800 képviselőválasztói jog­
gal felruházott szavazója lesz Kassának, 
ami az évihez képest 209 választó szapo­
rodását jelenti. A központi választmány ülése 
után, az egyesült bizottságok tartanak ülést. 
Közgyűlés december hó 30-án lesz.

— Szocialista kongresszus Kassán. 
A felsőmagyarországi szociáldemokrata párt, 
karácsony első napján a Fő utcai Munkás- 
Otthon helyiségében kongresszust tartott, 
amelyen 28 munkásszervezet 40 küldöttel 
képviseltette magát. A kongresszus elnökévé 
Martos Manó, jegyzőjévé Surányi Lajos vá­
lasztották meg. A kongresszus tudomásul 
vette a párttitkárság évi jelentését, amelyet 
Molnár Miklós terjesztett elő, majd Preusz 
Mór a szervezkedés és a sajtó, Gyuriás Jó­
zsef budapesti központi kiküldött pedig a 
koalíció politikája és az általános választó 
jog címmel tartott előadást. A kongresszus 
benyújtott határozati javaslatot egyhangúlag 
elfogadta. A kongresszus tanácskozásain a 
rendőrhatóságot délelőtt Sárosi Árpád, dél­
után Hudopkó István rendőrfogalmazók kép­
viselték.

— Az Abauj-Torna megyei ellenállás 
története. Ezen a címen vaskos kötet, 
harminc Ívnyi hatalmas munka jelent mega 
könyvpiacon, mely Abauj-Torna vármegye 
közönsége és tisztikarának alkotmányos el­
lenállását örökíti meg. A munka szerzője 
Ferdinándy Gyula vármegyei főjegyző, a 
könyv előszavát pedig Szalay László főis­
pán irta. Nem akarunk a terjedelmes munka 
ismertetésén sablonos dicsérő jelzőkkel és
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üres közhelyekkel, frázisokkal túl esni, ezért 
a könyv kritikáját fenntartjuk addigra, mig 
a testes kötetet tüzetesen áttanulmányoztuk.
A kiváló nyomdai csínnal kiállított munka a 
Vitéz A. utóda könyvnyomda finom Ízlését 
és nagy áldozatkészségét dicséri. A kötet 
bolti ara 6 korona, kapható Vitéz A. kiadó 
könyvkereskedésében és az össszes kassai 
könyvkereskedesekben.

— Karácsonyest halottja. Karácsony 
estéjén, az Andrássy-kávéház előtt Sztojka 
Mihályné, 12 éves Julia nevű leánya ájul­
tén összeesett. Az éjjeli misére törekvő nép 
között nagy riadalmat keltett az eset, mert 
azt hitték, hogy a leány meghalt. Az An- 
drássy-kávéházból kiszaladt pincérek, majd 
egy gyógyszerész önkéntes nyújtották az 
első segélyt, orvost azonban csak nagy so­
kára tudtak kapni. Véletlenül arra ment 
egy katonaorvos, az vizsgálta meg a leány 
pulzusát s kijelentette:

Él a leány. Egyszerű ájulás az
egész 1

A leány azonban, minden élesztgetési 
kísérlet dacára nem tért öntudatra. Kétségbe­
esett anyja kocsin a kórházba szállította, hol 
másnap délig eszméletlenül feküdt. Az or­
vosok itt már lemondtak a leányról, mire a 
gyermeket anyja hazaszállította, hol Sztojka 
Julia, anélkül, hogy egy pillanatra is magá- j 
hoz tért volna meghallt. Az orvosok szerint 
szivgörcs ölte meg. Jellemző, hogy a rendőr 
közel egy felóráig tehetetlenül ott őgyelgett 
az áléit gyermeket körül álló csoportban, csak 
akkor szaladt orvosért, mikor már többen 
rákiáltottak Még jellemzőbb, hogy sem 
mentőket sem orvost órahosszat hiába vár­
tak. Hol vannak ilyenkor a hatósági or­
vosok ?

E gázolt asszony. Tegnap reggel a 
szepsiuton Linker Antal mészáros szekeré­
vel elgázolta Gadzsor Józsefné szül. Hor­
vath Maria cigányasszonyt, aki súlyos sé­
rülést szenvedett. A mentők a kórházba 
szállították.

— Betörés. Tegnap délután Rélay Ist­
ván nyugalmazott huszárfőhadnagy Fő-utcai 
lakasába ismeretlen tettesek betörtek s több­
féle ruhaneműt és egyéb értékes holmit el­
loptak. A tetteseket nyomozzák.

— Szobatüz. Czittó Ferenc, Rákóczi- 
körut 15. számú lakásán tegnap szobatüz 
támadt. Az ágy és a kályha között felhal­
mozott fa egy kipattanó szikrától meggyu- 
ladt. Még idejekorán sikerült a tüzet el­
fojtani.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Pénteken: „A kertészleány.“ Operette.
Szombat: Hajdúk hadnagya. (Daljáték.)
Vasárnap : Délután A furcsa háború. 

(Operette.) Este, A szökött asszony.
Hétfőn: A csodagyermek. (Bohózat.)
Kedden: 7 órai kezdettel, Színházi 

képtelenségek. (Énekes bohózat.)

Uaaop J^ohéraiábőLa.
*

A kassai Nemzeti Színház kuliszái kö­
zött, tegnap este megható, a szeretet arany 
szálaival átszőtt ünneplésben részesült Kom­
játhy János színigazgató. Bohémia ünnepe 
abból az alkalomból datálódott, hogy a mai 
nap az igazgató névünnepe. A Felhő Klári 
előadása előtt, a mit sem sejtő igazgatót fel­
kereste irodájában Fái Flóra és Étsy Emi­
lia s a társulat szépei karját kérték, jönne 
le velők a színpadra. Olt már azalatt a tár­
sulat teljes személyzete együtt volt, ki jel­
mezben kimaszkirozva, ki pedig utcai ruhá-

ITAPLO

ban. A direktort harsány éljenzés fogadta, 
majd a félkörből előállott Bartha István he­
lyettes igazgató s a következő szavakat in­
tézte Komjáthyhoz:

Kedves Igazgatónk! Szeretett Barátunk !
Névnapod van ma és mi köszönteni kí­

vánunk Téged. Ne vedd ezt az üdvözletei 
úgy, mint valami megszokott, sablonos ün­
neplést, — hanem, mint az igaz szeretet és 
tisztelet megnyilvánulását, mely szivünk és 
lelkünk mélyéből fakad. — E társulatnak 
kicsinyje, nagyja, egyforma lelkesedéssel 
jött el ide, hogy névnapod alkalmával szi­
vükből kívánják neked, hogy az Isten, sze­
rető nőd, pályatársaid és társulatod tagjai 
örömére s a magyar színművészet hasznára 
és dicsőségére még számos esztendőkön át 
jó egészségben tartson meg.

És hogy némi szerény külső jelét is 
adjuk ama szeretetnek, melyet irántad őszin­
tén érezünk, fogadd el tőlünk e nap emlé­
kéül ama nagy ember szoborképmását, kit 
Te a színpadon oly nagy szeretettel és mű­
vészettel szoktál megérzékiteni. Fogadd el 
tőlünk emlékül és ne feledd, hogy őt sze­
rették katonái és rohanlak egyetlen szavára 
a tüzbe, oly lelkesedéssel követjük mi is 
azt a zászlót, melyet előttünk Te lobogtatsz 
s a inelylyel Te bennünket a színpadon 
újabb és újabb diadalok kivivására serken­
tesz. Soká lobogtasd még ezt a zászlót, szi­
vünkből kívánjuk. Tarts meg bennünket 
továbbra is jóindulatodban és áldjon meg 
az Isten 1

A beszéd befejeztével a félkör megnyílt 
s Ízléses ébenfa oszlopon, Napoleon császár 
nagyszerűen sikerült szobra, a társulat 
ajándéka volt látható. Komjáthyt mélyen 
meghatotta a ragaszkodásnak ez a bájos 
megnyilatkozása s megilletődött hangon kö­
szönte meg a figyelmet. Az igazgató biztosi- 

1 tolta tagjait további szeretetéről s kérte őket 
legyenek hozzá ezentúl is azzal a jó sziv- 

I vei, amelyet eddig tapasztalt. Majd általá- 
j nos ölelkezés, csókolózás következett. A bo­

hém ember szive, ha egyszer felmelegszik, \ 
hát akkor lángra is kap 1 A színház bájos 

I ünnepe még erősebbé tette a harmonikus 
i együttérzést, direktor és tagok között.

És mialatt Bohémiában könnyek ke­
resztül gyöngyözött a szeretet, künn a né­
zőtér zsúfolásig megtelt. Nem is állhatta meg 
Vágó, a színház kedvelt pénztárosa, hogy 
fel ne kiálltson:

— Direktor ur sok ilyen szép estét, 
színpadon és nézőtéren egyaránt!

Ez a rövid felköszöntő, nagyon velős 
volt, mert tudni kell, hogy tegnap este pénz­
tárnyitás sem volt. A közönség egy szél­
iig elkapkodta a jegyeket.

Ünnepi előadások.
A színháznak zsúfolt házakat hozott a 

karácsony ünnep. Mind a négy előadáson 
rogyásig megtelt a színház, minden talp­
alatnyi helye. Első nap délután a „Molnár 
és gyermeke", este a „János vitéz" került 
színre. Kukoricza Jancsit Pápai Lajos ját­
szotta jelentékeny sikerrel, mig Bagó sze­
repében Csőregh aratott megérdemelt tap­
sokat. A zenekar azonban kétségbeejtően j 
játszott. Simándi karmester minden igyeke- j 
zete hiába való volt, hogy a karácsony esti 
orkeszterrel tűrhető játékot produkáltasson. 
Másodnap délután a „Tékozló" került színre, 
este pedig a „Felhő Klári" népszínmű. A 
kacskaringós, sujtásos, sallangos stílusban 
irt népdrámát jó előadásban kaptuk. A cím­
szerepben Váradi Margit kedveskedett.

Hajdúk 1 adnagya. Czobor Károly ki­
tűnő magyar daljátéka szombat este kerül 
színre. A mozgalmas operett, mely mulat­
ságos, majd megható jelenetekkel van tar­
kítva, annak idején nagyon tetszett s bizo­
nyára most is szívesen fog gyönyörködni a 
közönség a „Hajdúk hadnagya" nagyon 
szép muzsikájában és érdekfeszitő librettó­

id. oldal.

jában. A címszerepet Pápai Lajos énekli, a 
főbb női szerepeket Kállai, Váradi, Nagy 
Aranka és Diósi Nusi játszák. A hajdú őr­
mestert Faragó játsza, mig Szépiczig mu­
latságos szerepét Magyari Lajostól láthatjuk.

A szökött asszony. Csiky Gergely 
énekes színmüve vasárnap este kerül színre. 
Az erős drámai hatásokkal felépített darab 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

A varázskeringő. Az idei színház nagy 
slágerének ígérkezik Strausz gyönyörű ope­
rettje a „Varázskeringő“, amelyből lázasan 
folynak a próbák, a színpadon és a zon­
goratermekben egyaránt. A betanítást Si- 
mándy karmester végzi, aki teljes ambícióval 
azon fárad, hogy minél szebben hozza ki 
a Varázskeringő zenei szépségeit. A színház 
festőtermében és szabómühelyeiben is se­
rény munka folyik. Az uj operettet nagy 
fénynyel adja elő az igazgató. A premiert 
január hó 4-ére tűzte ki a színház.

8iőfizetési felhívás!
A Napló független politikai napilap 

kiadóhivatala 1908. év január 1-től előfize­
tést nyit. Aki a Napló félévi előfizetésére 
kötelezi magát, az lapunkat január 1-ig 
házhoz szállítva, vagy vidékre postai kül­
déssel ingyen kapja.

Előfizetés:
Kassán: Vidéken ;

Egy évre 14 K. Egy évre 20 K.
Fél „ 7 „ Fél évre 10 „

NAPLÓ
független politikai napilap 

kiadóhivatala.

Hirdetések.

la szombat este
A ROYAL vendéglőben

Kat ogazeoe- 
baogverjeoy.
Kezdete 8 órakor.

Szabad bemenet.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez át helyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
ZiXCXXTXC LXPÓTXTAXí

Hassa íő-wfcoea, 103.
\ Közös egyenruhákat átcserél hon- 
í védségi egyenruhákért.
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RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K.
B®1 ®®Be<SÜ@!

I KORONA.
FÖEUmiTO: Ml JELI
Kapható minden kassai pénzintézet- 
:: nél és dohánytőzsdében. ::

BDTTMAIÍ LAJOS É Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi.............................. 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4 — „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 3fi havi .... 3-— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos belélüzlelet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nein kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő tel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

E>áy=eáy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré- 
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesilett hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely iiyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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inasai %
Tagok száma 3900. MINT SZÖVETKEZET. Törzsbetétek száma 14300.

Vagyona: K É T jVí I Lt hl Ó korona. ........

FELHÍVÁS!
A Kassai Takarékegylet mint szövetkezet ez év végével zárja le a hetedik (1903.) ötéves évtársulatot, 

melynek tagjai öt éven át eszközölt befizetéseiket, az arra eső jövedelemmel együtt félmillió koronát meghaladó 
összeget készpénzben visszakapják. (Hőt óv alatt 21/, milliót fizettünk ki iiyképen takarékoskodó tagjainknak.)

. 1908. évi január hó Lén megalakul a ——-

w XII. öt évre szóló évtársulat
Ebből az alkalomból felhívjuk Kassa város és vidéke minden lakosát, hogy belépési szándékát az 

intézetnél (Fő-utca 67. sz. l-ső em.) mielőbb jelentse be, a iiol törzsbetéti könyvet már most is válthat 
és kölcsönt is kaphat.

A szövetkezet tagja lehet mindenki és tetszés szerinti számban jegyezhet törzsbetéteket Kiskorúakat is 
felveszünk, ha a fizetési kötelezettséget önjogu személy vállalja.

Minden tag 5 éven keresztül minden egyes törzsbe tétre hetenkint 1 koronát fizet a szövetkezet pénz­
tárába. Fizethet azonban havonként, vagy több hétért egyszerre. Vidékiek postachequa-kel portómentesen fizet­
hetnek. Az öt év elteltével a befizetett összegeket a törzsbetéteire eső jövedelemmel együtt mindenki vissza­
kapja ; visszakaphatja azonban az alapszabályokban megjelölt esetekben bármikor is.

Alapszabályszerü intézkedés történt újabban az iránt, hogy késedelem esetén befizető tagjaink kése­
delmi illeték (büntetési fillérek) fizetése alól mentesíthetők legyenek.

A szövetkezet tagjainak olcsó és kényelmesen visszafizethető kölcsönt ad bélyegmentes kötelezvényre 
jótállás, betáblázás vagy más fedezet mellett, úgyszintén tetszés szerinti részletekben való törlesztéséé kölcsö­
nöket is a legkedvezőbb feltételek mellett. Jótállók lehetnek nem tagok is.

Bővebb felvilágosítást adunk az intézet irodájában és előjegyzéseket már most is mindennap délelőtt 
’/29—Va 12-ig elfogadunk.

Kassa, 1907. december havában.
Az igazgatós ág:

Kresz János
int. igazgató.

Polinszky Emil
elnök

Megay Arthur
int. igazgató.

Acél Gyula cir., Adriányi Béla, Angyal Gábor, Balló Ferenc, Boross Béla, Bródy Frigyes, Kozák János, Kozora Endre Lekly Gyula 
Maiéter István dr„ Münster Tivadar, Neményi Vilmos dr„ Rozmann Andor, Sehirger Gusztáv, Sobek Jakab, Szóman József Varga

Bertalan. Wandracsek Károly.

$ogoly jíntal, fieöler Szilárd,
felügyelő -bizottság:

Markó Gusztáv
elnök.

Quirsfelö Dános, Vitéz fi. yintal.
£

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


